
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 2  ครั้งที่  1  ประจำป  2567 
เมื่อวันที่  17  กรกฎาคม  2567  เวลา  10.30  น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสผูมาประชุม 

ลำดับที่     ชื่อ - สกุล     ตำแหนง 
   1.  นายบัณฑิตย  บินรอแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายสาราหุดิน  อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส (ประธานสภาฯ) 
   3.  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง       ส.อบจ.เขต  3  อ.เมืองนราธิวาส  
   4.  นายปารม ี พิมานแมน   ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส (เลขานุการสภาสภาฯ) 
   5.  นายอาเรส  หะยแีวนาแว  ส.อบจ.เขต  5  อ.เมืองนราธิวาส 
   6.  นายมาหามะ  อิงดิง    ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   7.  นายมามะสักร ี หะยีมะดีเยาะ  ส.อบจ.เขต  ๓  อ.ระแงะ 
 8.   นายกูรอซีฮา  พระศรีณวงค  ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ 

   9.  นายอัซฟาด ี ดราแม   ส.อบจ.เขต  2  อ.ตากใบ 
   10.  นายนูรดูิง  มะแซ     ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   11.  นายมะซากี  หะยีดาโอะ  ส.อบจ.เขต  3  อ.รือเสาะ 
   12.         นายสนิท  ผุดลาภ   ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงโก-ลก 
   13.         นายลุกมาน  การียา            ส.อบจ.เขต  3  อ.สุไหงโก-ลก 
   14.         นายยูโซะ  ดอเลาะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   ๑5.         นายมนญู  บือราเฮง   ส.อบจ.เขต  2  อ.ยี่งอ 
   ๑6.  นายอันวา  อับดุลเลาะ   ส.อบจ.เขต  ๑  อ.แวง 
   ๑7.         นายวัชระ  หามะ    ส.อบจ.เขต  2  อ.แวง 
   18.        นายอิสสันต  บินยูโซะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   19.        นายมูฮัมหมัดนุสร ี เจะปอ       ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงปาดี 
   20.        จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ             ส.อบจ.เขต  1  อ.เจาะไอรอง 
   ๒1.  นายสาแรดี  ดือราแม   ส.อบจ.เขต  2 อ.เจาะไอรอง 
   22.        นายยาหยา  ดอเลาะ    ส.อบจ.เขต  1 อ.จะแนะ  
   23.        นายมาหะมะ  อีแต    ส.อบจ.เขต  1 อ.ศรีสาคร 
   24.         นายนิคม  จันทพงค   ส.อบจ.เขต  1 อ.สุคิริน 
 
 

/สมาชิกสภา… 
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสผูลาประชุม 

   1.  นายนิรนัดร  ฮะยีอาซัน  ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   2.  นายอิงครตั  จูมะ           ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   3.         นายแวอันวา  แวยะปา   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก-ลก 
   4.  นางสาววิลาสินี  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   5.         นายกูสารธิต  ตูแวรอนิง  ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ 
   6.       นางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1 อ.ยี่งอ 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสผูขาดประชุม 

                                        - ไมมี - 

ผูเขารวมประชุมสภาฯ 
 

ลำดับที่     ชื่อ – สกุล      ตำแหนง 
   ๑.  นายวรานนท  เจะโสะเจะหล ี นิติกร  แทนผูวาราชการจังหวัดนราธิวาส 

แทนทองถ่ินจังหวัดนราธิวาส   
   ๒.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   ๓.  นายบัณฑิต  เจะเงาะ  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   4.  นายชาคริต  โตะนากายอ เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   5.  นายหะมะ   มะแซ  ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   6.  นายอดินันท  ศรีสุพรรณพงศ ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   7.  นายอับดุลอาซิซ  เจะมามะ ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   8.  นายประเสรฐิ  เกศโร  ที่ปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
   9.  นางสาวมารีซัน  มะแซ  ผูอำนวยการกองคลัง อบจ.นราธิวาส 
   ๑0.  นายบุญลือ  เทพษร  เลขานุการองคการบรหิารสวนจังหวัด 
   ๑1.  นางวไิลวรรณ  เอนกรัตน ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   ๑2.  นายอาสมี  มะอาลี   หัวหนาสำนักปลดั อบจ.นราธิวาส 
   13.  นายเอกรัตน  สกุลประดิษฐ ผูอำนวยการกองชาง อบจ.นราธิวาส 
   14.          นางมาเรียม  ปะดูกา  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ   

อบจ.นราธิวาส 
   15.  นางสมหญิง  รัตนะศิรสุิวรรณ ผูอำนวยการกองพัสดุ และทรัพยสนิ อบจ.นราธิวาส                
   16.  นางสาวสุนิมาน หาสกุล ผูอำนวยการกองการเจาหนาที่ อบจ.นราธิวาส                
   17.  นายซัมซูดิน  รอเซะ  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข อบจ.นราธิวาส 
   18.  นายวรินทร  บุญสนิท  นิติกรปฏิบัติการ  
   19.  นางไซดะ   ดือเระ  หัวหนาฝายกิจการสภา  
   ๒0.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
    

   /๒1. นางกูดรุณ.ี.. 
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   ๒1.  นางกูดรณีุ  หลงเจะ  หัวหนาฝายการประชุม 
   ๒2.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒3.  นางวรรณี   เทพษร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   ๒4.  นางสาวอัลฟาห  เสกหวัง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   25.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ    
   26.  นางกรองจิตต  อำพันธ  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
   27.  นางสาวดารูนีย  ตาปู  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
   28.  นางอาดีละ   ตามะ  เจาพนักงานธุรการชำนาญการ 
   29.  นายศักดินันท  สุวรรณลี   พนักงานขับรถ 
   30.  นางสาวรุสมีมีร  กูโน  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
   31.  นางสาวสุณิดา  อาบะ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
   ๓2.  นายนินารว ี พงศารุจิรัตน ผูชวยนายชางไฟฟา 
   33.  นายอับดุลเลาะห  โตะหลา นักศึกษาฝกงาน 

เปดประชุมเวลา  10.๓0  นาิกา 

กอนระเบียบวาระการประชุม   

เลขานุการสภาฯ อัซซาลามู อาลัยกุม วาเราะหมาตุลลอฮฮิวะบารอกาตุห เรียนทานนายก   
องคการฯ  ทองถิ่นจังหวัดฯ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  หัวหนา
สวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ขณะนี้  ในที่ประชุมสภาฯ  
ทานสมาชิกสภาฯ  ไดมามากกวากึ่งหนึ่งแลวนะครับ  เปนอันวาครบองคประชุม  ลำดับ
ตอไป  ขอเรียนเชิญทานประธานสภาฯ  ขึ้นมาทำหนาที ่ประธานในที ่ประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ตามระเบียบวาระการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส  ตอไป  ขอเรยีนเชิญครับ  และขอเชิญทุกทานยืนข้ึนครับ 

ประธานสภาฯ   (ขึ้นทำหนาที่ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทุกทานน่ังลงไดครบั 

เลขานุการสภาฯ                          (อานประกาศกำหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
เรื่อง กำหนดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

          สมัยวสิามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำป  2567 

ด วยประธานสภาองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับญ ัตติ                            
เรื ่อง ขออนุม ัติโอนเง ินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567                    
ไปตั้งจายเปนรายการใหม และญัตติอื ่นๆ  เพื่อใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด                  
ไดพิจารณาตามอำนาจหนาที่ที่กฎหมายกำหนด 

/เพื่อประโยชน... 
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เพื่อประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  จึงกำหนดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
สมัยวิสามัญ สมัยที ่ 2 ครั ้งท ี ่ ๑ ประจำป 2567 ในวันที่ 17 เดือนกรกฎาคม                
พ.ศ. 2567 เวลา  10.00  น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  
โดยอาศัยอำนาจตามความในมาตรา  24 และ 25 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2540 (แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่  5) พ.ศ. 2562)  ประกอบกับ                    
ขอ 22 และ 23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ. 2547  (แกไขเพิม่เติมถึง (ฉบับที่  2) พ.ศ. 2554) 

ประกาศ ณ วันที่  10  เดือน กรกฎาคม พ.ศ. 2567 

                                                         นายสาราหุดิน   อาบู 
                   (นายสาราหุดิน   อาบู) 

       ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส            

ประธานสภาฯ   อัซซาลามู อาลัยกุม วาเราะหมาตุลลอฮฮิวะบารอกาตุห เรียนทานนายก   
องคการฯ  ทองถ ิ ่นจ ังหวัดฯ ท านปล ัดองค การบร ิหารสวนจ ังหวัดนราธิวาส         
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน เมื่อสมาชิกสภาฯ  
มาเกินจำนวนกึ ่งหนึ ่งแลว เปนอันวาครบองคประชุมฯ ผมขอเปดการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  สมัยวสิามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 

ประธานสภาฯ  วันนี้ เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส สมัยวิสามัญ    
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 โดยมีระเบียบวาระการประชุมฯ ตามที่ไดแจง
ระเบียบวาระการประชุมฯ ไปนั้น มีทั้งหมด 7 ระเบียบวาระ ตามแฟมเอกสารที่แจก    
ใหสมาชิกสภาฯ ทุกทานแลว นะครบั 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ  เรื่องที่ 1 เน่ืองดวยวนันี้ ไดมีหัวหนาสวนราชการที่ไดยายมารับตําแหนง 1 ทาน
นะครับ เชิญหัวหนาสำนักปลัด องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส แนะนําตัวครับ 
เชิญครับ 

นายอาสมี  มะอาล ี เร ียนท านประธานสภาฯ ท านนายกองค การฯ ห ัวหน าส วนราชการ                         

และตลอดจนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ผูมีเกียรติทุกทาน                 

กระผมนายอัสมี  มะอาลี  นะครับ ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดฯ ครับ ยายเมื่อวันที่ 1 

กรกฎาคม ที่ผานมานะครับ ยายมาจากเทศบาลเมืองควนลัง อำเภอหาดใหญ  จังหวัด

111 
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 สงขลาครับ ขออนุญาตเลาประวัติการรับราชการนิดนึงนะครับ  บรรจุราชการครั้งแรก 

ณ เทศบาลตำบลศรีสาคร  จังหวัดนราธิวาส  นะครับ แลวก็ยายไปดำรงตำแหนง               

ที่เทศบาลเมืองควนลัง อำเภอหาดใหญ นะครับ สามปสามเดือน แลวก็ทายสุดก็มารับ 

ตำแหนงที่องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสนะครับ ตำแหนงหัวหนาสำนักปลัด              

นะครับ ก็ขอขอบคุณทานคณะผูบริหาร และทุกทานนะครับ วันนี้ในโอกาสที่ไดมา

รายงานตัวเปนทางการในสภาฯ แหงนี้นะครับ ขอฝากเนื้อฝากตัวนะครับ กับทุกทาน  

นะคร ับ หากม ีส วนราชการใด ม ีประเด ็นข อหาร ือในการปฏ ิบ ัต ิงานนะครับ                         

ยินดีนอมรับคำชี้แนะ คำติเตียน จากทุกทานนะครับ ก็ขอขอบคุณทุกทานนะครบั  

ประธานสภา ฯ ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่ 2       เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
  2.1 เรื ่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม 
2567 

ประธานสภา ฯ เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ นำเสนอ 

นายอาเรส  หะยีแวนาแว   เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ  หัวหนาสวนราชการ     
และตลอดจนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ผูมีเกียรติทุกทาน        
ผมนายอาเรส  หะยีแวนาแว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส         
เขตอำเภอเม ืองนราธ ิว าส  ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน              
การประชุมฯ  ขอสรุปรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  
สมัยวสิามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม 2567 

   ไมมีการแกไข  ไมมีการเปลี่ยนแปลง  ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    เช ิญสมาชิกฯ พิจารณา  ซึ ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ            
ไดดำเนินการตรวจรายงานเสรจ็เรียบรอยแลว  ตั้งแตวันที่  17 พฤษภาคม 2567  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ           ทานสมาชิกฯ  ทานใด รับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 
พฤษภาคม 2567  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมรับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17
พฤษภาคม 2567 โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 



 

-6- 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ รับรอง      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมรับรอง         ไมมี      
        สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที ่ประชุมสภาฯ   รับรอง  รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 2567 เมื่อวันที่ 17 
พฤษภาคม  2567 

ประธานสภา ฯ ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่ 3     เรื่อง  แจงเพื่อทราบ 

   3.1  เรื่อง ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) แกไข                        
คร้ังที่ 2/2567 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัด กลาวรายละเอียดครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น
(พ.ศ. 2566 – 2570) (แกไข) ครั้งที่ 2/2567 และไดประกาศใชแลวเมื่อวันที่ 23 
เมษายน 2567 

ดังนั ้น เพื ่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)   
พ.ศ. 2559 (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 5 การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ขอ 24                
ใหผูบริหารทองถิ่นประกาศใชแผนพัฒนาที่อนุมัติแลว และนำไปปฏิบัติรวมทั้งแจงสภา
ทองถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องคการบริหารสวนจังหวัด 
อำเภอ หนวยงานที่เกี ่ยวของ และประกาศใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั่วกัน
ภายในสิบหาวัน นับแตวันที่ประกาศใช และปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบ
วัน รายละเอียดปรากฏตามแผนพัฒนาทองถิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (แกไข)                    
ครั้งที่ 2/2567 

จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบนะครับ  

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 
   3.๒  เรื ่อง ใชแผนการดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 

(เพิ่มเติม) คร้ังที่ 2/2567  ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัด กลาวรายละเอียดครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                        
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดเพิ่มเติมแผนการดำเนินงานประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 (เพิ่มเติม) ครั้งที่ 2/2567 ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส โดยไดประกาศใช เมื่อวันที่ 20 มิถุนายน 2567 

ดังนั ้น เพื ่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2)   
พ.ศ. 2559 (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2561 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด          
ที่ มท ๑๘๑๐.๓/ว ๗๓๔๔ ลงวันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ขอ ๗.๒.๔ เมื่อองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น ประกาศใชแผนการดำเนินงานประจำปงบประมาณแลว ใหปดประกาศ
แผนการดำเนินงาน ภายใน ๑๕ วัน นับแตวันที่ประกาศเพื่อใหประชาชนในทองถิ่น
ทราบโดยทั่วกัน และตองปดประกาศไวอยางนอย ๓๐ วัน พรอมทั้งแจงสภาทองถิ่น 
อำเภอ จังหวัด หนวยงานราชการ รัฐวิสาหกิจที่เกี ่ยวของทราบดวย รวมถึงแจงให
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น สำนัก กอง สวน ฝายตาง ๆ 
ของตนเองไดทราบดวย และลงเว็บไซตขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ตามหลักการ
บริหารกิจการบานเมืองที ่ดี รายละเอียดปรากฏตามแผนการดำเนินงาน ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ (เพิ่มเติม) ครั้งที่๒/๒๕๖๗ ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส 

จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบ นะครับ 
 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 
   3.๓  เรื่อง ประกาศใชแผนพฒันาทองถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ่มเติม)   

คร้ังที่ 3/2567 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัด กลาวรายละเอียดครับ 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                  
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

        ตามที่ องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น
(พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗0) ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เม่ือวันที่ ๓ พฤศจกิายน 
2564 เพื ่อใช เปนกรอบในการจ ัดทำขอบัญญัต ิงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณรายจายเพิ ่มเติม และงบประมาณรายจายเงินสะสม แตเนื่องจากยังมี
โครงการที่มีความจำเปนที่จะตองดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ นั้น 

  บัดนี ้ องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ได จัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น                 
(พ.ศ. 2566 – 2570) (เพิ ่มเติม) ครั ้งที ่ ๓/๒๕๖๗ โดยอาศัยอำนาจตามความ                
ในขอ 22/2 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ (ฉบับที่ ๓) 
พ.ศ. ๒๕๖๑ และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0๘๑๐.๓/ว ๖๐๘๖                
ลงวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ เรื่องซักซอมแนวทางปฏิบัติการใชแผนพัฒนาทองถิ่น                
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อจัดทำบริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะ                             
และไดประกาศใชเมื่อวันที่ 19 มิถุนายน ๒๕๖๗ 

   ดังนั ้น เพื ่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด วยการจัดทำ
 แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) 
 พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๕ การนำแผนพัฒนาไปปฏิบัติ ขอ ๒๔ ใหผูบริหารทองถิ่นประกาศใช
 แผนพัฒนาที ่อนุมัติแลว และนำไปปฏิบัติรวมทั ้งแจงสภาทองถิ ่น คณะกรรมการ
000000 

 

/บริหารงานจังหวัด… 
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 บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอ หนวยงาน                    
 ที ่เกี ่ยวของ และประกาศใหประชาชนในทองถิ ่นทราบโดยทั ่วกัน ภายในสิบหาวัน                
 นับแตวันที่ประกาศใช และปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน รายละเอียด
 ปรากฎตามแผนพัฒนาทองถิ ่น(พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) (เพิ ่มเติม) ครั ้งที ่ ๓/๒๕๖๗                
 ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส     

   จึงเรยีนมาเพ่ือโปรดทราบ  

ประธานสภาฯ  เปนเรื่องแจงเพ่ือทราบ นะครับ 
 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  การคัดเลือกและแตงตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส    

เปนกรรมการฯ จำนวน 2 เรื่อง 

   4.1  เรื่อง  การคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
จำนวน 3 คน เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

         ตามคำส ั ่ งองค การบร ิหารส  วนจ ั งหว ัดนราธ ิ ว าส ท ี ่  ๔๔๘/๒๕๖๓                      
ลงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๓ เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส  ซึ ่งไดแตงตั ้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
เปนกรรมการ จำนวน  ๓  คน และไดพนจากตำแหนงเนื ่องจากครบวาระ ๔ ป                   
เมื ่อวันที ่  ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๖๗ และอาจไดรับการคัดเลือกอีกได ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น                
พ.ศ. ๒๕๔๘ และแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ขอ ๗ ขอ ๘ และขอ ๑๐ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ ลงวันที่ ๒๙ มกราคม
11 
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  ๒๕๕๙ เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑการจัดทำ และประสานแผนพัฒนาทองถิ่น               
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๑๐.๓/      
ว ๑๒๓๙ ลงวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๕ เรื่อง แนวทางการปฏิบัติตามแผนพัฒนา
ทองถิ่นขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน เม่ือกรรมการขางตนสิ้นสุดลง ใหคณะกรรมการ
เทาที่มีอยูปฏิบัติหนาที่ตอไมเกิน ๙๐ วนั และใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นแตงตั้งใหม
โดยเร็วภายใน ๙๐ วัน  

   เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนา   
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑  

   ขอ ๗ องคกรจัดทำแผนพัฒนาทองถิ ่นขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
ประกอบดวย 

      (๑)  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 
      (๒)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น 

              ขอ ๘ ใหผูบริหารทองถิ่นแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น ประกอบดวย 
      (1) ผูบริหารทองถิ่น      เปนประธานกรรมการ 
     (2) รองนายกองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นทุกคน             เปนกรรมการ 
     (3) สมาชิกสภาทองถิ่นที่สภาทองถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน  เปนกรรมการ   
     (4) ผูทรงคณุวุฒิที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน     เปนกรรมการ 
     (5) ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวสิาหกิจที่ผูบริหารทองถิ่น             

จำนวนคัดเลอืกจำนวนไมนอยกวาสามคน                                     เปนกรรมการ 
     (6) ผูแทนประชาคมทองถ่ินที่ประชาคมทองถิ่นคดัเลือก                      

ไมนอยกวาสามคนแตไมเกินหกคน                                 เปนกรรมการ 
      (7) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น     เปนกรรมการและเลขานุการ 

     (8) หัวหนาสวนราชการบริหารที่มีหนาที่จัดทำแผน     เปนผูชวยเลขานุการ 

         กรรมการ ตามขอ ๘ (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให ม ีวาระอยู ในตำแหนง          
คราวละสี่ป และอาจไดรับการคัดเลือกอีกได       

  ขอ ๑๐ คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นมีอำนาจหนาที่ ดังนี้ 
     (1) กำหนดแนวทางการพัฒนาทองถิ่น โดยพิจารณาจาก 

                    (ก) อำนาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น โดยเฉพาะอำนาจ
หนาที ่ที ่มีผลกระทบตอประโยชนสุขของประชาชน เชน การปองกันและบรรเทา        
สาธารณภัย การผังเมือง 

            (ข) ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกำหนดแผน และขั้นตอนการกระจาย
อำนาจดำเนินการในยุทธศาสตรที่สำคัญ และมีผลตอประชาชนโดยตรง เชน การแกไข
ปญหาความยากจน การปองกันและแกไขปญหายาเสพติด 

/(ค) ยุทธศาสตร… 
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               (ค) ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุ มจังหวัด และจังหวัด โดยใหเนน
ดำเนินการในยุทธศาสตรที่สำคัญ และมีผลตอประชาชนโดยตรง เชน การแกไขปญหา
ความยากจน การปองกัน และแกไขปญหายาเสพติด      

               (ง) กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาขององคกรปกครอง                 
สวนทองถิ่นในเขตจังหวัด 

               (จ) นโยบายของผูบริหารทองถิ่นที่แถลงตอสภาทองถ่ิน 
               (ฉ) แผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน 

     ในการนำประเด็นขางตนมาจัดทำแผนพัฒนาทองถิ ่น ใหองคกรปกครอง             
สวนทองถิ่นคำนึงถึง สถานะทางการคลังของทองถิ่น และความจำเปนเรงดวนที่ตอง
ดำเนินการมาประกอบการพิจารณาดวย 

          (๒) รวมจัดทำรางแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพัฒนาและการแกไข
ปญหาเกี่ยวกับการจัดทำรางแผนพัฒนา 

     (๓) รวมจัดทำรางแผนพัฒนา และรางแผนการดำเนินงาน 
           (๔) ใหความเห็นชอบรางขอกำหนดขอบขาย และรายละเอียดของงานแลว

เสนอผูบริหารทองถิ่น 
         (๕) พิจารณาใหขอคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถิน่     
            (๖) แตงตั ้งที ่ปรึกษา คณะอนุกรรมการ หรือคณะทำงานอื ่น เพื ่อชวย

ปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 

      ดังนั ้น เพื ่อใหคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                  
มีองคประกอบครบถวน ตามที่ระเบียบกำหนดไวและสามารถปฏิบัติตามอำนาจหนาที่   
ใหเปนไปดวยความเรียบรอย จึงขอใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดโปรด
พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จำนวน ๓ คน               
ตามวิธีคัดเลือกที่กำหนดไว ทำหนาที่เปนกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ตอไป 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณทานรองนายกองคการฯ ลำดับตอไป ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอ              

ช ื ่อคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จำนวน 3 ทาน                      

โดยใหเสนอทีละ 1 ทานครับ ขอเชิญครับ 

นายวัชระ  หะมะ    เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนา

สวนราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายวัชระ  หะมะ

111 

/สมาชิกสภาองคการ... 

 



 

-12- 

 สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแวง ขอเสนอ นายมาหามะ  

อ ิงด ิง  สมาช ิกสภาองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส เขตอำเภอระแงะ                

เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายนิคม  จันทพงค  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุค ิร ิน  ผ ู ร ับรอง                    
คนที ่ 2 นายอัซฟาดี  ดราแม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                    
เขตอำเภอตากใบ)  

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ขอเชิญเสนอ ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายมาหามะ  อิงดิง  สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน

จังหวัดนราธิวาส คนที่ 1  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ 

นายมาหามะ  อิงดิง   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนาสวน

ราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายมาหามะ  อิงดิง 

สมาช ิกสภาองคการบริหารสวนจังหว ัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ ขอเสนอ             

นายบัณฑิตย  บินรอแม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ

เมืองนราธิวาส เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู ร ับรองดวยครับ  ผู ร ับรองถูกตอง  (ผู ร ับรองคนที ่ 1 นายบัณฑิตย           
บินรอแม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส     
ผูรับรองคนที่  2  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส เขตอำเภอเมือง)  

ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ขอเชิญเสนอครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายบัณฑิตย  บินรอแม สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส เปนกรรมการพัฒนาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ ๓ ครับ 

/นายบัณฑิตย... 
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นายบัณฑิตย  บินรอแม   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนา

สวนราชการ และเพื ่อนสมาชิกสภาฯ ผู ทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายบัณฑิตย                

บินรอแม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส 

ขอเสนอ นายยูโซะ  ดอเลาะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 

เขตอำเภอบาเจาะ เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธ ิวาส                        

คนที่ ๓ ครบั 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายสนิท  ผุดลาภ  
สมาช ิกสภาองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส เขตอำเภอส ุไหงโก – ลก                              
ผูรับรองคนที่ 2 นายอัซฟาด ี ดราแม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอำเภอตากใบ)  

ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓ ขอเชิญเสนอ ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายยูโซะ  ดอเลาะ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ เปนกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน

จังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓  

ประธานสภาฯ          เปนอันวา สภาฯ ไดมีมติเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส จำนวน 3 ทาน ดังนี ้

   ๑. นายมาหามะ  อิงดิง   ส.อบจ.เขต  3  อ.ระแงะ 

   2. นายบัณฑิตย  บินรอแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   ๓. นายยูโซะ  ดอเลาะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   4.2  เรื่อง  การคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                 
 จำนวน 3 คน เปนกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

 

/นายบัณฑิต... 
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นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

         ตามคำสั่งองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ที่ ๔๕๐/๒๕๖๓ ลงวันที่ ๓๐ 
มิถุนายน ๒๕๖๓ เรื่อง แตงตั ้งคณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ซึ ่งไดแตงตั ้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส เปนกรรมการ จำนวน ๓ คน และไดพนจากตำแหนงเนื ่องจาก      
ครบวาระ ๔ ป เมื ่อวันที ่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๗ และอาจไดร ับการคัดเลือกอีกได       
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ขอ ๒๘ และขอ ๒๙  
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ ลงวันที่ ๒๙ มกราคม 
๒๕๕๙ เรื่อง แนวทางและหลักเกณฑการจัดทำ และประสานแผนพัฒนาทองถิ่นของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น และหนังสอืกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๑๐.๓/ว ๑๒๓๙ 
ลงวันที่ ๒๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๕ เรื่อง แนวทางการปฏิบัติตามแผนพัฒนาทองถิ่นของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น เมื ่อคณะกรรมการขางตนสิ ้นสุดลง ใหคณะกรรมการ    
เทาที่มีอยูปฏิบัติหนาที่ตอ ไมเกิน ๙๐ วัน และใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นแตงตั้งใหม
โดยเร็วภายใน ๙๐ วัน 

   และเพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนา
ขององคกรปกครองส วนทองถ ิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับท ี ่  ๓)               
พ.ศ. ๒๕๖๑           

   ขอ ๒๘ ใหผูบริหารทองถิ ่นแตงตั ้งคณะกรรมการติดตาม และประเมินผล
แผนพัฒนาทองถิ่น ประกอบดวย 

 (1) สมาชิกสภาทองถิ่นที่สภาทองถิ่นคัดเลือก จำนวนสามคน 
 (2) ผูแทนประชาคมทองถ่ินที่ประชาคมทองถ่ินคัดเลือก จำนวนสองคน 
 (3) ผูแทนหนวยงานที่เก่ียวของที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือก จำนวนสองคน 

  (4) หัวหนาสวนราชการบรหิารท่ีคัดเลือกกันเอง จำนวนสองคน 
 (5) ผูทรงคุณวฒิุที่ผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก จำนวนสองคน 

   โดยใหคณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทำหนาที่ประธานคณะกรรมการ 
และกรรมการอีกหนึ่งคนทำหนาที่เลขานุการของคณะกรรมการ 

   กรรมการ ตามขอ (๑) (๒) (๓) (๔) และ (๕) ใหมีวาระอยูในตำแหนงคราวละสี่ป
และอาจไดรับการคัดเลือกอีกได  

 
/ขอ ๒๙ คณะกรรมการ... 
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   ขอ ๒๙ คณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น มีอำนาจ
หนาที่ ดังนี ้

 (1) กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  
 (2) ดำเนินการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  
 (3) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ ่งไดจากการติดตาม และประเมินผล

แผนพัฒนาตอผู บริหารทองถ ิ ่น เพื ่อใหผู บริหารทองถ ิ ่นเสนอตอสภาทองถิ่น 
คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น และประกาศผลการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา  
ใหประชาชนในทองถิ่นทราบโดยทั่วกันอยางนอยปละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคม
ของทุกป ทั้งนี้ใหปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน 

 (4) แต งต ั ้ งคณะอน ุกรรมการ หร ือคณะทำงานเพ ื ่อช วยปฏ ิบ ัต ิ งาน              
ตามที่เห็นสมควร                           

   ดังนั้น เพ่ือใหคณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส มีองคประกอบครบถวน ตามที่ระเบียบกำหนดไว และสามารถ
ปฏิบัติตามอำนาจหนาที่ใหเปนไปดวยความเรียบรอย จึงขอใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส จำนวน  ๓  คน ตามวิธีค ัดเลือกที ่กำหนดไว ทำหนาที ่เปนกรรมการ           
ในคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ตอไป 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณทานรองนายกองคการฯ ลำดับตอไป ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ
กรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
จำนวน 3 ทาน โดยใหเสนอทีละ 1 ทานครับ ขอเชิญครับ 

นายลุกมาน  การียา    เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนา

สวนราชการ และเพื ่อนสมาชิกสภาฯ ผู ทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายลุกมาน                      

การียา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงโก - ลก                    

ขอเสนอ นายอิสสันต  บินยูโซะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                  

เขตอำเภอสุไหงปาดี เปนกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหาร

สวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายยูโซะ ดอเลาะ  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ  ผู ร ับรอง                    
คนที ่ 2 นายกามารูเด็น อูเซ็ง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส                    
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส)  

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ขอเชิญเสนอ 
ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายอิสสันต  บินยูโซะ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี เปนกรรมการติดตาม และประเมินผล

แผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ 2 ครับ 

นายอิสสันต  บินยูโซะ   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ                   

หัวหนาสวนราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายอิสสันต  

บินยูโซะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี                 

ขอเสนอ นายวัชระ  หามะ สมาชิกสภาองค การบริหารสวนจ ังหวัดนราธิวาส                          

เขตอำเภอแวง เปนกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน

จังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู ร ับรองดวยครับ  ผ ู ร ับรองถูกตอง  (ผู ร ับรองคนที ่  1 นายอาเรส                    
หะยีแวนาแว สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมือง
นราธิวาส  ผูรับรองคนที่  2  นายยาหยา  ดอเลาะ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอจะแนะ)  

ประธานสภาฯ          มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่น เปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒ ขอเชิญเสนอ
 ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายวัชระ  หามะ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแวง เปนกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๒  

ประธานสภาฯ          ขอเชิญเสนอคนที่ ๓ ครับ 

นายยูโซะ  ดอเลาะ   เรียนทานประธานสภาฯ ทานทองถิ่นจังหวัด ทานนายกองคการฯ หัวหนาสวน

ราชการ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมนายยูโซะ  ดอเลาะ 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ ขอเสนอ

1111111 

/นายอิสสันต  บินยูโซะ... 
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                  นายอิสสันต  บินยูโซะ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ                

สุไหงปาดี เปนกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด

นราธิวาส คนที่ ๓ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองดวยครับ  ผูรับรองถูกตอง  (ผูรับรองคนที่ 1 นายวัชระ  หามะ  
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแวง  ผูรับรองคนที่  2                   
นายอัซฟาดี  ดราแม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ                
ตากใบ)  

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ทานอื่นเปนกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓ ขอเชิญเสนอ 
ครับ 

ประธานสภาฯ          ถาไมมี  เปนอันวาสภาฯ มีมติใหนายอิสสันต  บินยูโซะ  สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ สุไหงปาดี เปนกรรมการติดตาม และ

ประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส คนที่ ๓  

ประธานสภาฯ          เปนอันวา สภาฯ ไดมีมติเลือกกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา

องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส จำนวน 3 ทาน ดังนี ้

   ๑. นายลุกมาน  การียา   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก - ลก 

   ๒. นายวชัระ  หามะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.แวง 
   ๓. นายอิสสันต  บินยูโซะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาด ี

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  5  เรื ่อง  ขอความเห็นชอบพิจารณารับโอนที ่ดินที ่มีผู อ ุทิศใหโดยมีเงื ่อนไข                        

เพ ื ่อก อสร างอาคารอเนกประสงค  (บ านปาด ังยอ) หม ู ท ี ่  3 ตำบลม ูโนะ                

อำเภอสุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั 

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

/ดวยองคการบริหาร… 
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ด วยองคการบริหารสวนตำบลมูโนะ มีความประสงคท ี ่จะสรางอาคาร
อเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมูที่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส 
เพื่อใชเปนศูนยรวมของประชาชน รวมถึงเพื่อใชเปนศูนยกลางในการประสานงาน
รวบรวมองคความรูในพื้นที ่ โดยมีขนาดกวาง 8.00 เมตร ยาว 16.00 เมตร เปน
จำนวนเงิน 3,137,000 บาท (ตามประมาณการของกองชาง) โดยองคการบริหารสวน
ตำบลมูโนะ ไมมีงบประมาณเพียงพอ จึงขอความอนุเคราะหสนับสนุนจากองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส พิจารณากอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) 
เพื ่อใหประชาชนในตำบลและพื้นที่ใกลเคียงใชประโยชนในการจัดกิจกรรมตาง ๆ 
รวมกัน  

   จึงเรียนมาเพื ่อโปรดใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดไดพิจารณา      
ใหความเห็นชอบในเรื่องรับโอนที่ดินที่มีผูอุทิศใหโดยมีเงื่อนไข เนื้อที่ประมาณ 2 งาน 
93 ตารางวา เพื่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) คสล. 2 ชั้น พื้นที่ใชสอย
ไมนอยกวา 223 ตารางเมตร บนที่ดินเลขที่ 22246 ระวางเลขที่ 5421 III 7472-2 
เลขที่ดิน 1 หนาสำรวจ ๒160 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส เนื้อที่     
2 งาน 93 ตารางวา ซึ่งเปนกรรมสิทธิ์ของมัสยิดอะเราะเฮม (บานปาดังยอ) เพื่อให
เปนไปตามแนวทางปฏิบัติหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปญหาการจัดซื้อจัดจาง และ
การบริหารพัสดุภาครัฐ กรมบัญชีกลาง ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 
พฤษภาคม 2561 เรื่องขอหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจาง และ
การบรหิารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยการจัดซื้อจัดจาง
และการบรหิารพัสดุ พ.ศ. 2560 คณะกรรมการวินิจฉัยปญหาการจัดซื้อจัดจาง และการ
บริหารพัสดุภาครัฐ กรณีที่มีผูอุทิศพัสดุใหเปนกรรมสิทธิ์แกองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
(อปท.) หรือใหสิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบใหเปนผู ดูแลพัสดุนั้น  ถาการกระทำ
ดังกลาวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั้นๆ ไดตอเมื่อไดรับความเห็นชอบจากสภาหนวยการบริหารราชการสวน
ทองถิ่น 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ขอเรยีนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด เห็นชอบ  พิจารณารับโอนท่ีดินที่มีผูอุทิศใหโดยมีเงื่อนไข

เพื ่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมู ท ี ่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอ             

สุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมเห็นชอบ  พิจารณารับโอนที่ดินที ่ม ีผ ู อุทิศให                      

โดยมีเงื ่อนไขเพื่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมูที ่ 3 ตำบลมูโนะ 

อำเภอสุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 
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มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ      ๒1  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมเห็นชอบ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  เห็นชอบ  พิจารณารับโอนที่ดินที่มีผูอุทิศใหโดยมีเงื่อนไข
เพื ่อกอสรางอาคารอเนกประสงค (บานปาดังยอ) หมู ท ี ่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอ                
สุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗    

ไปตั้งจายเปนรายการใหม 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                     
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   หลักการ 
   ขออนุมัติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส โอนเงินงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจายเพิ่มและตั้งจายเปนรายการใหม 
เปนเงินจำนวนทั้งสิ้น 681,500 บาท 

   เหตุผล 
   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ จำนวน 681,500 บาท ไปตั้งจายเปนรายการ

ใหม เนื่องจากไมไดตั้งจายงบประมาณไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 และตั้งจายเพิ่มเนื่องจากบางรายการ งบประมาณที่ตั้งจายไว
มีไมเพียงพอในการเบิกจาย เพื่อใหการปฏิบัติงานของสวนราชการเปนไปดวยความ
เรียบรอย โดยพิจารณาโอนเงินงบประมาณที่เหลือใชหรือไมจำเปนตองใช เพื่อใหการใช
จายงบประมาณมีความคุมคา และเกิดประโยชนสูงสุด โดยอาศัยอำนาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 
2563 ขอ 27 กำหนดไววา การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ             
โอนเพิ่ม โอนลด ที ่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี ่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปน
รายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถิ่น 

/ดังนั้น เพ่ือให... 



 
-20- 

   ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบดังกลาว จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจายเปนรายการใหม และ
ตั้งจายเพิ่มตามรายการ ในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ที่ไดแจกใหกับสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาสทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

           6.๑  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                     
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวน                    
แบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียด  ครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม
 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบดำเนินงาน หมวดคาใชสอย 
 ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจาย               
 อื่น ๆ 

   โครงการองคความรูดานการตอตานการทุจริต ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 
   ขอ 4.๓.๑6 เพื่อจายเปนคาใชจายตามโครงการองคความรูดานการตอตาน   

การทุจริต ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 ฯ ตั้งไว ๒๖๐,00๐ บาท คงเหลือกอนโอน 
๑๔๒,๔๐๔ บาท โอนตั้งจายเปนรายการใหม ๔๕,๕๐0 บาท (กองการเจาหนาที่) 

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดคาครภุัณฑ ประเภท 

ครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกสวนแบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน 
 

/ขอ ๗.1.17 เพ่ือจาย... 
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   ขอ ๗.1.17 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวน แบบตั้งพ้ืน
หรือแบบแขวน พรอมติดตั้งขนาดไมต่ำกวา ๓๖,๐0๐ บีทียู จำนวน ๑ เครื่อง เพื่อใช
สำหรับติดตั้งในหองปฏิบัติงาน  จำนวน ๔๕,๕00 บาท (กองการเจาหนาที่) 

 -  เปนไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน
ธันวาคม ๒๕๖๖ 

 -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่ มท ๑๘๐๘.๒/      
ว ๑๐๙๕ ลงวนัที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

   ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 1 ที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ   

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                     

พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศแบบแยกสวน                    

แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบ    

แยกสวนแบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                     
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องปรับอากาศแบบแยกสวน                    
แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน (กองการเจาหนาที่) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

  6.2  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซ้ือเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่) 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม           

 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบดำเนินงาน หมวดคาใชสอย 
 ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายงบรายจาย               
 อื่น ๆ 

   โครงการอบรมบุคลากรดานการถายโอนภารกิจสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 
๖๐ พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ใหแก อบจ. หลักสูตร 
"การพัฒนาศักยภาพบุคลากรทางดานสาธารณสุข" 

   ขอ ๔.๓.๑๘ เพื่อเปนคาใชจายตามโครงการหรือหลักสูตรการฝกอบรม เชน 
คาใชจายเกี่ยวกับการใชและตกแตงสถานที่ฝกอบรม คาวัสดุ ฯ ตั้งไว ๕00,000 บาท 
คงเหลือกอนโอน ๑๓๐,059 บาท  โอนตั ้งจายเปนรายการใหม ๑๒๙,00๐ บาท                
(กองการเจาหนาที่) 

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดคาครภุัณฑ ประเภท 

ครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร 
   ขอ ๗.1.18 เพื่อจายเปนคาจัดซื ้อเครื่องพิมพบัตร จำนวน ๑ เครื่อง ราคา 

เครื่องละ ๑๒๙,๐๐๐ บาท รายละเอียด ดังนี้ (กองการเจาหนาที่) 
    -  เครื่องพิมพบัตร ชนิดพิมพ ๒ หนาอัตโนมัต ิ
    -  ความละเอียดในการพิมพ ไมนอยกวา ๓๐o dpi (๑๑.๘ dots/mm) 
    -  การแสดงผล หนาจอสี LCD ควบคุมการใชงาน 
    -  ความเร็วในการพิมพสี ไมนอยกวา ๑๕0 ใบตอชั่วโมง 
 

/- ความเรว็ในการพิมพ... 
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    -  ความเร็วในการพิมพส ีบัตรสีขาว-ดำ ไมนอยกวา ๘๐0 ใบตอชั่วโมง 
    -  หนวยความจำ ไมนอยกวา ๒ GB Flash Memory 
    -  รองร ับระบบ Windows Server ๒oo๓/๒oo๘/๒o๑๒, Windows 7, 

Windows ๘, Windows ๑o, Linux Ubuntu, Apple iOS๑o.๒ 

 -  เป นครุภ ัณฑท ี ่ ไม ม ีกำหนดไว ในบัญช ีราคามาตรฐานคร ุภ ัณฑของ                
หนวยงานรัฐ 

 -  ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถิ่น เพื่อใชในการปฏิบัติงาน
ของเจาหนาที ่

 -   เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท ว ๘๐๘.๒/        
ว ๑๐๙๕ ลงวนัที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

 -  เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท0๘๐๘.๒/ว ๑๙๘๙ ลงวันที่ 
๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๒ 

  -  เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0๘๑๐.๗/ว ๗๕๐๙ ลงวันที่ 
๗ ตุลาคม ๒๕๖๕ 

   ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 2 ถึงหนาที่ 3 ที่ไดแจกจายใหกับ   
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ ขอเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่)     
โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่) 

โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

 

/มติที่ประชุม... 
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   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องพิมพบัตร (กองการเจาหนาที่) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

  6.3  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องคอมพิวเตอร ALL In One 
 สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม             

มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน      

หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี ่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะ
รายจายงบรายจายอื่น ๆ 

   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ.พ.ศ. 2567 

   ขอ 3.3.8 เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เพ่ือ
สรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
ประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยจายเปนคา
บำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื่องดื่ม คาอาหาร คาสมนาคุณ
วิทยากร คาเอกสาร คาวัสดุอุปกรณฯลฯ ตั้งไว 120,000 บาท คงเหลือกอนโอน 
51,214 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน  24,000 บาท (กองยุทธศาสตรและ
งบประมาณ) 

 

/โอนตั้งจายเปน... 
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   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
    แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน หมวด                 

คาครภุัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 

   คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ALL In One (สำหรับงานประมวลผล)  
   ขอ 5.3.6 เพื ่อจายเปนคาจัดซื ้อเครื ่องคอมพิวเตอร All In One สำหรับ                  

งานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 24,000 บาท (กองยุทธศาสตร                  
และงบประมาณ) 

   - เปนไปตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ                    
และระบบคอมพิวเตอร ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 

     - เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่นที ่ มท 0808.2/           
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 4 ถึงหนาที่ 5 ที่ไดแจกจายใหกับ   
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ขอเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ALL In One 
สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร                  

ALL In One สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ALL In One 
สำหรับประมวลผล (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

/ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   6.4  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด ๘๐๐ VA 
 (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                        
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

    รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม 
มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน      

หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี ่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะ
รายจายงบรายจายอื่นๆ 

   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ.พ.ศ. 2567 

   ขอ 3.3.8 เพื่อจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ  
เพื ่อสรางการรับรู มาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยจาย
เปนคาบำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื ่องดื ่ม คาอาหาร       
คาสมนาคุณวิทยากร คาเอกสาร คาวัสดุอุปกรณฯลฯ ตั้งไว 120,000 บาท คงเหลือ
ก อนโอน 27,214 บาท โอนต ั ้ งจ  ายรายการใหม   จำนวน  2,500 บาท                   
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบร ิหารงานท ั ่ ว ไป งานวางแผนสถ ิต ิและว ิชาการ งบลงทุน              

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 

 

/คาจัดซื้อเครื่อง... 
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    คาจัดซ้ือเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด 800 VA  
   ขอ 5.3.7 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด 800 VA จำนวน   

1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

  - เปนไปตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื ้นฐานการจัดหาอุปกรณ                 
และระบบคอมพิวเตอร ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 

   - เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท 0808.2/          
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่  5  ถึงหนาที่  6 ที่ไดแจกจายใหกับ
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ     ขอบคุณครับ  ขอเรยีนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด ๘๐๐ VA 
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องสำรองไฟฟา                  

ขนาด ๘๐๐ VA (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟา ขนาด ๘๐๐ VA 
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

 

 

/ประธานสภาฯ... 

 



 

-28- 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   6.5  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                   
 พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อโตะเจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร 
 และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ   เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                       
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้ นะครับ 

             รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม มีดังนี้ 

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบดำเนินงาน   

หมวดคาใชสอย ประเภทรายจายเกี ่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะ
รายจายงบรายจายอื่น ๆ 

      โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพ่ือสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 

      ขอ 3.3.8 เพื่อจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ
เพื ่อสรางการรับรู มาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ ขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยจาย
เปนคาบำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื ่องดื ่ม คาอาหาร        
คาสมนาคุณวิทยากร คาเอกสาร คาวัสดุอุปกรณฯลฯ ตั้งไว 120,000 บาท คงเหลือ
กอนโอน 24,714 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน 6,300 บาท (กองยุทธศาสตร
และงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
  แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน หมวด        

คาครภุัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 

 

/คาจัดซื้อโตะ... 
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   คาจัดซื้อโตะเจาหนาที ่   
    ขอ 5.1.5 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อโตะสำหรับเจาหนาที ่ จำนวน 1 ตัว ราคา       

ตัวละ 6,300 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ 
ดังนี ้

 -  เปนโตะเหล็ก ขนาดไมนอยกวา 4 ฟุต 
 - มีลิ้นชักไมนอยกวา 3 ลิ้นชัก สามารถล็อคกุญแจได 
  - ขนาด (กวาง x ลึก x สูง) ไมนอยกวา 122.9 x 66.9 x 75 เซนติเมตร 
  - หนาโตะปดทับดวย PVC  
 - เปนครุภัณฑที่ไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ 

-  ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถิ่น เพื่อใชในการปฏิบัติงานของ
เจาหนาที่ 

   -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น  ที ่ มท 0808.2/            
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

  - เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ 1989 ลงวันที่ 22 
มิถุนายน 2552 

   - เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 7509 ลงวันที่ 7 
ตุลาคม 2565 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่  6  ถึงหนาที่  8 ที่ไดแจกจายใหกับ
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ     ขอบคุณครับ  ขอเรยีนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  
ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ       ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อโตะเจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร                   
และงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเปนรายการใหม ค าจัดซื ้อโต ะเจ าหนาที่                        

(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 
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มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      20  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อโตะเจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร                   
และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

   6.6  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเกาอี ้เจาหนาที่ (กองยุทธศาสตร 
 และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

   รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม   

มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ  งบดำเนินงาน หมวด
 คาใชสอย ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจาย    
 งบ รายจายอ่ืนๆ 

   โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อสรางการรับรูมาตรการลดใชพลังงานภาครัฐ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ประจำปงบประมาณ.พ.ศ. 2567 

   ขอ 3.3.8 เพื่อจายเปนคาใชจายในการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ  
เพื ่อสรางการรับรู มาตรการลดใชพลังงานภาครัฐขององคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาสประจำป พ.ศ. 2567 ใหกับบุคลากรขององคการบริหารสวนจังหวัด                    
โดยจายเปนคาบำรุงสถานที่ คาจัดตกแตงสถานที่ คาอาหารวางและเครื่องดื่ม คาอาหาร 
11 

/คาสมนาคุณวทิยากร... 
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  ค าสมนาคุณวิทยากร คาเอกสาร คาว ัสดุอ ุปกรณฯลฯ ตั ้งไว  120,000 บาท                 
คงเหลือกอนโอน 18,414 บาท โอนตั ้งจายรายการใหม จำนวน  5,200 บาท                
(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบร ิหารงานท ั ่ ว ไป งานวางแผนสถ ิต ิและว ิชาการ งบลงทุน             

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเกาอี้เจาหนาที่   
    ขอ 5.1.6 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเกาอี้สำหรับเจาหนาที่ จำนวน 1 ตัว ราคา    

ตัวละ 5,200 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โดยมีรายละเอียดคุณลักษณะ 
ดังนี ้

- เปนเกาอี้สำนักงาน พนักพิงระดับไหล 
- ที่พักแขนเปนเหล็กดัดข้ึนรปูชุบโครเม่ียม 
- สามารถปรับสูง-ต่ำ ระบบ Gas Lift 
- ขนาด (กวาง x ลึก x สูง) ไมนอยกวา 68 x 72 x 100-110 เซนติเมตร 
- เปนครภุัณฑที่ไมมีกำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ 
-   ตั้งงบประมาณรายจายครุภัณฑ ตามราคาทองถิ่น เพื่อใชในการปฏิบัติงาน

ของเจาหนาที ่
- เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท 0808.2/           

ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 
- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ 1989 ลงวนัที่ 22 

มิถุนายน 2552 
- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 7509 ลงวันที่ 7 

ตุลาคม 2565 
 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัต ิตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่  8  ถึงหนาที่  10 ที่ไดแจกจายใหกับ
ทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ         ขอบคุณครับ ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครับ 

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ  ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเกาอี้เจาหนาที่ (กองยุทธศาสตรและ
งบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ         ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเกาอี ้เจาหนาที่           

(กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      21  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเกาอี้เจาหนาที่ (กองยุทธศาสตรและ
งบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

          6.7  เรื ่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ                 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล                  
 (ขาว-ดำ และสี) (กองยุทธศาสตร และงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม  
 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานท ั ่วไป งานวางแผนสถ ิต ิและวิชาการ  งบบุคลากร                    

หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการ หรือพนักงานสวนทองถิ่น 

/ขอ 1.1.1 เพ่ือจายเปนเงินเดือน... 
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   ขอ 1.1.1 เพื่อจายเปนเงินเดือนรวมถึงเงินเลื่อนขั้นเงินเดือนประจำป สำหรับ
ข าราชการองค การบริหารสวนจ ังหว ัด จำนวน 19 อ ัตรา จำนวน 12 เด ือน                        
(แกไขเปลี ่ยนแปลง ครั ้งที ่ 1/2567) ตั ้งไว 6,894,000 บาท คงเหลือกอนโอน 
2,219,636 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน  75,000 บาท (กองยุทธศาสตร
และงบประมาณ) 

   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิต ิและวิชาการ งบดำเนินงาน                 
หมวดคาตอบแทน ประเภทคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ 

   ขอ 2.1.1 เพื่อจายเปนคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ สำหรับ
ขาราชการ ลูกจางประจำ และพนักงานจาง ที่ไดรับมอบหมายใหปฏิบัติงานนอกเวลา
ราชการปกติ ฯ ตั้งไว 200,000 บาท คงเหลือกอนโอน 163,800 บาท โอนตั้งจาย
รายการใหม จำนวน  150,000 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบดำเนินงาน        
หมวดคาตอบแทน ประเภทคาเชาบาน 

   ขอ 2.2.1 เพ่ือจายเปนคาเชาบานสำหรับขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด
 นราธิวาส ที ่ม ีส ิทธิไดร ับคาเชาบานฯ ตั ้งไว 450,000 บาท คงเหลือกอนโอน 
 219,000 บาท โอนตั้งจายรายการใหม จำนวน  100,000 บาท (กองยุทธศาสตร
 และงบประมาณ) 

  โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบร ิหารงานท ั ่ว ไป งานวางแผนสถ ิต ิและว ิชาการ งบลงทุน              
 หมวดคาครภุัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ และส)ี 
   ขอ 5.1.7 เพื ่อจายเปนคำาจัดซื้อเครื ่องถายเอกสารระบบติจิทัล (ขาว-ดำ         
และ สี) ความเร็วไมนอยกวา 50 แผนตอนาที จำนวน 1 เครื ่อง ราคาเครื ่องละ
325,000 บาท (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

   -  เป นไปตามบ ัญช ีราคามาตรฐานคร ุภ ัณฑ ของสำน ักงบประมาณ                   
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 

  -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ ่น ที ่ มท0808.2/      
ว 1095 ลงวนัที่ 28 พฤษภาคม 2564 

     ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ
งบประมาณขององค กรปกครองส วนท องถ ิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอน                      
และการแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหาร
lj;o 

/สวนจังหวัด… 
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 ส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได โปรดพิจารณาอนุม ัติ ตามรายละเอ ียดที ่ปรากฏ                 
ในบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 10  
ถึงหนาที่ 13 ที่ไดแจกจายใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล                   
(ขาว-ดำ และสี) (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบ

ดิจิทัล (ขาว-ดำ และสี) (กองยทุธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล 
 (ขาว-ดำ และสี) (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

          6.8  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)              
 (กองคลัง) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเพ่ิม มีดังนี้ 

/โอนลด... 



-35- 

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง  งบดำเนินงาน หมวดคาใชสอย 
 ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซึ่งบริการ 

   คาเชาเครื่องถายเอกสาร 
          ขอ 3.1.6  เพื่อจายเปนคาเชาเครื่องถายเอกสารสำหรับใชในการปฏิบัติงานฯ 

ตั ้งไว  17,600 บาท คงเหลือกอนโอน  17,600 บาท โอนลด 17,600 บาท                     
(กองคลัง)   

   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภภัณฑสำนักงาน 

   เครื่องถายเอกสารระบบดิจิตอล (ขาว - ดำ) 
   ขอ 5.1.6 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิตอล (ขาว - ดำ) 

ความเร็วไมนอยกวา 30 แผนตอนาที จำนวน 1 เครื ่อง ตั ้งไว 120,000 บาท     
คงเหลือกอนโอน 102,400 บาท โอนลด 102,400 บาท (กองคลัง)  

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
 ประเภท ครุภัณฑสำนักงาน 

   คาจัดซื้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)  
   ขอ 5.1.7 เพื ่อจายเปนคาจัดซื ้อเครื่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ) 
 ความเร็วไมนอยกวา 30 แผนตอนาที จำนวน 1 เครื่อง ตั้งไว 120,000 บาท   

 ด ังน ั ้น เพ ื ่อให เป นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว าด วยว ิธ ีการ
 งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการ
 แกไขเปลี ่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวน
 จังหวัดนราธิวาส ไดโปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที่ปรากฏในบัญชีโอนเงิน
 งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 14 - 15 ที่ไดแจกจาย
 ใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเพิ ่ม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)              
 (กองคลัง) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเพิ ่ม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล                  

(ขาว-ดำ) (กองคลัง) โปรดยกมือขึ้น 

/มติสภาฯ... 



 

-36- 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจ ายเพิ ่ม คาจัดซื ้อเครื ่องถายเอกสารระบบดิจิทัล (ขาว-ดำ)              
 (กองคลัง) 

ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

          6.9  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.
 ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื ้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุ ก สำหรับ
 งานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสิน) 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  กลาวรายละเอียดครบั  

นายกองคการฯ        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ในเรื่องนี้ผมขอมอบ
ใหนายบัณฑิต  เจะเงาะ รองนายกฯ ชี้แจงแทนครับ 

นายบัณฑิต  เจะเงาะ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ทองถิ่นจังหวัดฯ 
หัวหนาสวนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายบัณฑิต  
เจ ะเง  าะ รองนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส ได ร ับมอบหมาย                             
จากทานนายกฯ ใหชี้แจงในระเบียบวาระนี้  นะครับ 

  รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งจายเปนรายการใหม             
 มีดังนี ้

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง  งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
 (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 

   ขอ 1.1.๑ เพื่อจายเปนเงินเดือนรวมถึงเงินเลื่อนขั้นเงินเดือนประจำป สำหรับ
 ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดฯ ตั้งไว 11,396,20๐ บาท คงเหลือกอนโอน 
 4,452,629.05 บาท โอนตั ้งจ ายเปนรายการใหม 24,0๐0 บาท (กองพัสดุ          
 และทรัพยสิน) 

   โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
 ประเภท ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 

/คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร… 
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   คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สำหรับงานประมวลผล   
   ข อ 5.3.5 เพ ื ่อจ ายเป นค าจ ัดซ ื ้อเคร ื ่องคอมพิวเตอร โน ตบุ ก สำหรับ              
 งานประมวลผล จำนวน ๑ เครื ่อง ราคาเครื ่องละ  24,000 บาท (กองพัสดุ            
 และทรัพยสิน)  

 -  เปนไปตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณและ
ระบบคอมพิวเตอร ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ และสังคม ฉบับเดือนมีนาคม  
2566 

 -  เปนไปตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่ มท ๑๘๐๘.๒/       
ว ๑๐๙๕ ลงวนัที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

  ดังนั้น เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวธิกีารงบประมาณ
 ขององคกรปกครองสวนทองถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแกไข
 เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ขอ 27 จึงขอใหที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
 นราธิวาส ได โปรดพิจารณาอนุมัติ ตามรายละเอียดที ่ปรากฏในบัญชีโอนเงิน
 งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 หนาที่ 15-16 ที่ไดแจกจาย
 ใหกับทุกทานแลว 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณครับ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทานรวมกันพิจารณา  เชิญครบั  

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ  ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมี  ผมจะขอมต ิ

ประธานสภาฯ          ทานสมาชิกฯ ทานใด อนุมัต ิ โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สำหรับ
 งานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสนิ) โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ     ทานสมาชิกฯ  ทานใด ไมอนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั ้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร

โนตบุก สำหรับงานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสิน) โปรดยกมือขึ้น 

มตสิภาฯ สมาชิกสภาฯ อนุมัต ิ      22  ทาน 
 สมาชิกสภาฯ ไมอนุมัติ         ไมมี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     (ประธานสภาฯ , เลขานุการสภาฯ)    

   มติที่ประชุมสภาฯ  อนุมัติ  โอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๗ ไปตั้งจายเปนรายการใหม คาจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สำหรับ
 งานประมวลผล (กองพัสดุและทรัพยสนิ)  

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ลำดับตอไป 

ระเบียบวาระที่  7   ญัตติอื่นๆ  หรือเรื่องอ่ืนๆ    

ประธานสภาฯ           เชิญสมาชิกสภาฯ  ทานใดมีอะไรจะเสนอแนะอีกหรือไมครับ  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ           เรื่องอ่ืนๆ หรือญัตติอ่ืนๆ นะครับ ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดมีอะไรจะนําเสนอ
อีกหรือไมครับ เชิญครับ 

นายลุกมาน  การียา  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายลุกมาน  การียา 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  เขตอำเภอสุไหงโก - ลก  ขอขอบคุณ              
ฝายบริหาร ที่พิจารณาเห็นชอบโอนรับที่ดินที่มีผูอุทิศใหดำเนินการกอสรางอาคาร
เอนกประสงคใหกับประชาชนในพื้นที่บานปาดังยอ หมูที่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหง                
โก - ลก จังหวัดนราธิวาส ที่ไดใชประโยชนในครั้งนี ้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ           ครับ ก็ขอขอบคุณแทนชาวตำบลมูโนะนะครับ  แทน สจ.ลุกมาน นะครับ                  
เนื ่องจากวันนี้สภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ไดมีมติรับโอนที่ดินพื ้นที่                 
บานปาดังยอ หมูที่ 3 ตำบลมูโนะ อำเภอสุไหงโก - ลก จังหวัดนราธิวาส เพื่อกอสราง
อาคารอเนกประสงคฯ นะครบั เชิญทานนายกองคการฯ ครับ 

นายกองคการ    เรียนประธานสภาฯ  ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน และขาราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส วันนี้เราประชุมสภาฯ โอนงบประมาณรายจาย
ประจำป พ.ศ. 2567 กอนอื ่นขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ที ่ใหเกียรติตอที ่ประชุม            
ใหมีมติผานสภาฯ ดวยความเรียบรอยดวยด ีผมก็ในฐานะผูบริหารก็ขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง             
เราทำงานเพื่อพี่นองชาวจังหวัดนราธิวาส ตอนนี้ก็สุดทายแลว หลายหลายเรื่องก็เริ่มจะ
พอทำงานไปได วันนั้นก็มีปญหาแลวเร่ืองงบประมาณ แตตอนนี้ก็พอมีงบพอสมควรที่มา
ให รพ.สต. ถาไปจายตรงนั้น งบประมาณงบพัฒนาก็หมดไป โอกาสอันใกลนี้ เราตองรับ
ถ ายโอนพ ิพ ิธภ ัณฑมรดกว ัฒนธรรมอ ิสลาม และศ ูนย การเร ียนร ู อ ัลก ุรอาน                       
ที่บานศาลาลูกไก เรารับถายโอนมาดูแล ตอนนี้ก็มี 2 แหงที ่ ที ่ทาง อบจ. ตองรับ                 
ถายโอนที่ตำบลละหาร อำเภอยี่งอ และ มัสยิด 300 ป บานตะโละมาเนาะ ตำบล                  
ลุโบะสาวอ  อำเภอบาเจาะ ผมก็ขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง ครับขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณครับทานนายกองคการฯ เชิญครับทานสมาชิกสภาฯ 

จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเจาะไอรอง    ผมขอหารือทาน
111 
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 ประธานสภาสืบเนื ่องมาจากผมเองนั ้นเปนสมาชิกสภาฯ ของอำเภอเจาะไอรอง                           
ขออนุญาตหารือทานประธานอยูสองเรื่องนะครับ  เรื่องที่หนึ่งก็คือเรื่องสืบเนื่องจากมา
จากผมเองไดรับการเชิญเขารวมประชุมประจำเดือนของอำเภอเจาะไอรอง  และก็ไดรับ
แจงจากสาธารณสุขอำเภอเจาะไอรอง  ในเรื่องของโรคระบาดในพื้นที่สืบเนื่องมาจาก         
2 – 3 เดือนที่ผานมา ผมไดเขารวมประชุม และในเวทีของอำเภอและของตำบล ขณะนี้
ที่อำเภอเจาะไอรอง  โดยเฉพาะอยางยิ่งตำบลบูกิต  ซึ่งประกอบดวยหมูที่ 1 หมูที่ 14 
หมูที่ 13 ไดเกิดโรคไขเลือดออกระบาดนะครับ ดังนั้น เมื่อผมเองนั่งอยูในสภาแหงนั้น
ผมก็ดวยความจำเปนจะตองลุกขึ้นมาตอบ ทางที่ประชุมมอบหมายใหผมประสาน อบจ. 
สืบเนื่องมาจาก รพ.สต. ขณะนี้ไดโอนมายังองคการบริหารสวนจังหวัด ดังนั้น ผมเอง          
ก็อยากจะหารือทานประธานวาในเมื่อเกิดโรคไขเลือดออกระบาด รวมแลวประมาณ 
32 ราย  ดังนั้นโรคไขเลือดออกระบาดนั้นเปนบทบาทหนาที่ของเรา  เปนบทบาท
หนาที่ของทองถิ่นที่จะตองหามาตรการในการทำยังไง ใหโรคเหลานั้นหมดจากพื้นที่  สิ่ง
ที่ผมตระหนักยิ่งเนื่องจากผมเองนั้นเปนสมาชิกสภาฯ อยูในพื้นที่ที่เกิดโรคไขเลือดออก
ระบาด ผมก็จำเปนตองหารือทานประธานวา  เนื ่องจากวาเรามีกองสาธารณสุข 
เพราะฉะนั้น  โรคหลานี้เปนบทบาทหนาที่ที ่เราจะตองปองกัน และก็แกไข วาจะทำ
ยังไง  เพราะฉะนั้นผมฝากทานประธานสภาฯ วาใหทางกองสาธารณสุขของ อบจ. นั้น 
ประสานไปยัง รพ.สต. ซึ่งเปนองคาพยพของเรา วาเราจะหามาตรการยังไงนะครับ จริง
อยูวาโรคไขเลือดออกระบาดเราสามารถจะใชเงินสะสมได  สืบเนื่องมาจากเรามีสวน
หนึ่ีง โดยเฉพาะอยางยิ่ง สปสช. ก็เพื่อดูแลสุขภาพนะครับ เพราะฉะนั้น ผมหารือทาน
ประธานเพื่อนำไปสูการแกไข  ตอไปเรื่องที่ 2 ครับทานประธานฯ สืบเนื่องมาจากอีก
ไมกี่วันขางหนาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดจัดโครงการตาดีกาสัมพันธ และผมเองก็
ไดรับแจงจากตัวแทนของแตละอำเภอ วาขณะนี้งบดำเนินการที ่ไดสนับสนุนใหกับ             
ตาดีกาของแตละอำเภอนั้น ประมาณ 10,000 บาท เสรจ็แลวทางตัวแทนตาดีกาแตละ
อำเภอ โดยเฉพาะอยางยิ่งอำเภอเจาะไอรองมาคุยกับผมวา ทาง อบจ. นั้นไมสามารถ
ดำเนินการได จำนวนเงิน 10,000 บาท  ทั้งนี้ทั ้งนั้นเมื่อ อบจ. ใหไมไดมันก็กระทบ 
สจ. มาขอจาก สจ. เสร็จแลว สจ. เองวันนี้ก็อยูในหวงระยะเวลา 180 วัน  ไมสามารถ
ที่จะใหได  ดังนั้นสิ่งเหลานี้  ผมอยากจะเรียนทานประธานสภาฯ วากิจกรรมดังกลาวที่
มีในพื้นที่ไมวาจะเปนพื้นที่ไหนก็แลวแต ในจำนวน 13 อำเภอนั้น  ผมเองก็อยากจะขอ
ความรวมมือจากประธานสภาฯ วาขอความกรุณาเช ิญพวกเราเขาร วมประชุม
ดวย  อยางนอยพวกผมที่อยูขางลาง จะไดแสดงความคิดเห็นวา ถาอยางนั้นถาอยางนี้
อะไรที่ทำไดอะไรที่ทำไมได  เพราะฉะนั้น วันนี้ทางตาดีกาของทุกอำเภอนั้น  ในเมื่อทาง
เจาหนาที่บอกวาไมสามารถสนับสนุน เนื่องจากผิดระเบียบ  ผมเองก็ขออนุญาตเรียน
หารือทานประธานวา เราจะตองมีมาตรการแกไขโดยเฉพาะอยางยิ่ง     การเตรียมงาน  
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 หารือทานประธานวา เราจะตองมีมาตรการแกไขโดยเฉพาะอยางยิ่ง  การเตรียมงานมัน
ตองคิดแลวครับ วามีอะไรบางที่เราตองทำ มีอะไรบางที่เราทำไมได ครับ  นั้นก็คือเรื่อง
ที่สอง  เรื่องที่สามครับทานประธานสภาฯ ขออนุญาตเพิ่มเติมอีกนิดนึง  สืบเนื่องจาก
เปนเรื่องใหมนะครับ  เปนเรื่องใหมที่พวกเราโดยเฉพาะอยางยิ่งสมาชิกสภาฯ  ควรรู   
สืบเนื ่องมาจากมีสมาชิกของอำเภอสุไหงปาดี ไดเขารับบริการที่โรงพยาบาลครับ               
เสร็จแลวสมาชิกสภาฯ เขตอำเภอสุไหงปาดี ใชสิทธิ์เบิกคาหองพักได  ผมเองก็เคยเปน
ผูบริหาร 12 ปที่ผานมานั้นไมรูเลย  วันนี้ผมอยากจะแจงสิทธิใหกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
อันทรงเกียรติที่น่ังในสภาฯ แหงนี้ไดรับรูวาวันนี้เราสามารถเบิกคาท่ีพักได 50 เปอรเซ็น 
นะครับ ถาเปนสมาชิกสภาฯ ยื่นบัตรสมาชิกสภาฯ อยางเดียว แตถาเปนครอบครัว             
หรือวาบุตรนะครับ จะตองใหทางหนวยงานตนสังกัด  นั้นก็คือ อบจ. ออกใบรับรองวา
เด็กคนนี้เปนบุตรของคนนี ้ ซึ่งเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  และนำไปสง
ที่โรงพยาบาล เราก็มีสิทธิที่จะเบิกคาหองพักได 50 เปอรเซ็น เพื่อเปนขวัญกำลังใจ
ใหกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกทานครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ           ก็ขอขอบคุณนะครับทานสมาชิกสภาอำเภอเจาะไอรองนะครับ ที่ไดนำเสนอ
เรื่องดีดีนะครับที่ไดมาปรึกษาหารือในสภาฯ อันทรงเกียรติแหงนี้นะครับ  เรื่องที่หนึ่งก็
คือเรื่องโรคไขเลือดออกระบาดครับ โชคดีนะครับที่ชวงนี้มีการกระจายอำนาจนี้มากขึ้น
นะครับ ที่ อบจ. มีกองสาธารณสุข ที่สามารถที่จะไปดูแลในพื้นที่นะครับ ณ ปจจุบันนี้ 
เราก็เขาพื้นที่ ไมวาจะเปนเรื่องเตียงผูปวย วีลแชร ไมค้ำยัน เบาะลมดวย ประมาณ 5 
รายการ ที่เราไดเตรียมไวครับ แลวก็เร่ืองโรคไขเลือดออกระบาดครับ เปนเรื่องที่เราเพิ่ง
รับทราบนะครับ วาไดมีระบาดแถวตำบลบูกิต อำเภอเจาะไอรอง หมูที่ 1 หมูที่ 13     
หมูที่  14 นะครับ เร ื ่องน ี ้ เด ี ๋ยวผมจะปรึกษาหาร ือก ับผู บร ิหารนะคร ับ แลวก็                      
กองสาธารณสุขนะครับวา  ถาเกิดยังไงเดี๋ยวใหกองสาธารณสุข ชวยชี้แจงหนอยนะครับ
วาสามารถดำเนินการยังไง เชิญครับ 

นายซ ัมซ ูด ิน  รอเซะ  เร ียน ท านประธานสภา  ท านนายกองค การบร ิหารส วนจ ังหวัด
นราธิวาส  สมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ และหัวหนาสวนราชการทุกทาน ผมนายซัมซูดิน  
รอเซะ ผูอำนวยการกองสาธารณสุข องคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส อยากจะขอ
รายงานสถานการณอุบัติการการเกิดโรคของจังหวัดนราธิวาส  ใหทราบในเฉพาะสวน
โรคติดตอที่เปนปญหาสาธารณสุขอยูในวันนี้นะครับ  จังหวัดนราธิวาส เปนพื้นที่ที่มี            
ฝนตกชุก การระบาดของโรคติดตอที ่จะเกิดขึ ้นในชวงที ่ม ีฝนตก ก็จะเป นโรค
ไขเลือดออกนะครับ  ซึ่งวันนี้เปนอำเภอเดียวของจังหวัดนราธิวาสที่มีสถิติสูงที่สุดนะ
ครับ  ผมขอรายงานสถานการณโรคระบาดในพื้นที่ของอำเภอเจาะไอรองใหทราบกอน
นะครับวาตอนนี้ผู ปวยสะสม ตั ้งแตเดือนมกราคม มาจนกระทั่งถึงทุกวันนี ้นะครับ            
เจาะไอรองมีจำนวนผูปวยทั้งหมด 138 รายนะครับ  แตมันจะมีชวงของพีคของผูปวยที ่

/ในอำเภอเจาะไอรอง... 
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 ในอำเภอเจาะไอรอง มีจำนวนผูปวยทั้งหมด 138 รายนะครับ  แตมันจะมีชวงของพีค
ของผูปวยที่เกิดขึ้นในตำบลบูกิตอยางที่ทาน สจ.ฮาริส  ไดนำเสนอเมื่อสกัครูก็คือผูปวย
ในตำบลบูกิต  หมูที่ 1 จำนวน  28 ราย  ในตำบลอื่น ๆ ก็พบ ในตำบลจวบ ซึ่งอยูใน
การดูแลของโรงพยาบาลเจาะไอรองเอง  เราก็เจอผูปวยในอัตราที่สูงเหมือนกันนะ
ครับ  แตในสวนของพื้นที่รับผิดชอบที่เรารวมกันดูแลกับโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลนะครับ ตอนนี้ผมอยากจะขอชี้แจงเปนสวนหนึ่งนะครับ  ในการที่เราในฐานะที่
เปนบุคลากรเปนสวนหนึ่งที่จะรวมกันขับเคลื่อนงานสาธารณสุขนะครับ โดยเฉพาะทาน 
สจ. เองจะไดทราบบทบาทในเร ื ่องของการควบคุมกำกับโรคติดตอในพื ้นที ่นะ
ครับ  ล ักษณะของการเก ิดโรคตรงนี ้  ในเร ื ่องของการควบคุมการระบาดของ
โรคนะ  ไมใชวากองสาธารณสุข  จะบอกปดนะครับ  แตมันจะมีเจาภาพในพื้นที่นั้นก็คือ 
อบต. ที่อยูในพื้นทีน่ะครับ โดยที่ อบต. เคาจะมี พรบ. อบต. ที่เกี่ยวของโดยตรงเลยนะ
ครับ เปนมาตราที่ 67 นะครับ ในเรื่องการปองกันและระงับโรคติดตอนั้น  เปน พรบ. 
ของ อบต. นะครับ  ในเร่ืองของการที่จะดูแลตรงนั้น เพราะฉะนั้น ในสวนของ อบต. จึง
เปนภารกิจหลักสำคัญเลยนะครับ หมายถึงจะเปนองคกรหนึ่งเลยในพื้นที่ที่เผชิญเหตุกับ
สถานการณการระบาดของโรค เพราะฉะนั้นบทบาทสำคัญที่สุด ณ วันนี้ก็คือมันจะเปน
ภาระของ อบต.ที่จะตองรวมกันกำจัดดูแล แลวก็ควบคุมการระบาดของโรคในพื้นที่นะ
ครับ  โดยในสวนนี้กองสาธารณสุข จริงๆ ผมไดรับรายงานจากทาน สจ.ฮาริส มาตั้งแต
วันที่ทานไดเขาประชุมที่อำเภอแลวนะครับ  แจงวามีแนวทางไหนบาง  ที่สามารถจะ
ดำเนินการ ผมเห็นความตั้งใจของทาน สจ.ฮาริส ครับ ในการที่เปนหวงสุขภาพของ
ประชาชนในพื้นที่ที่ตัวเองดูแลรับผิดชอบนะครับ ก็ไดประสานกับสำนักงานสาธารณสุข
จังหวัด ซึ่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัด  โดยหนวยควบคุมแมลงและโรคติดตอในพื้นที่
ครับ เคาเรียกวา อตม. ในพื้นที่ไดดำเนินการ ณ วันนี้โดยการไปพนหมอกควันสวนหนึ่ง            
นะครับ ในพื้นที่ที่ไดดำเนินการไปแลวไปพนหมอกควัน แลวก็แจกทรายอะเบท ใหกับ
ประชาชนบริเวณที่เกิดการระบาดในพื้นที่นะครับ แลวก็ในสวนของโรงพยาบาลเองก็มี
ทีมสอบสวนกลางที่เรียกวา ทีมเอสอารอารที คือทีมสืบสวนกันอุบัติการณการเกิด           
ของโรคในพื้นที่นะครับ โดยชุดนี้จะเปนในเรื่องของการควบคุมในระยะ 100 เมตร                 
จากบานผูปวยนะครับ  ในสวนของ อบจ. เราสามารถใหการสนับสนุนไดซึ่งเปนไป              
ตาม พรบ.แผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ อบจ. ในป 2542 กำหนดให อปท.             
มีหนาที่ในการจัดระบบบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองที่โดยในขอ
ที ่วงเล็บ 19 นะครับ จัดใหมีโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพประจำตำบล จัดใหมี
โรงพยาบาลจังหวัด การรักษาพยาบาลการปองกันและควบคุมโรคติดตออันนี้  เปน
เนื้อหาในสวนของภารกิจของ อบจ. ที่สามารถกำกับดูแลกับพื้นที่ครับ แตถาถามวาใน
สวนนี้  วันนี้เรามี รพ.สต.ที่อยูในพื้นที่เมื่อสักครูก็ไดผู รับผิดชอบในพื้นที่แลวนะครับ  
การดำเนินการตรงนี้ ไมใชแคเฉพาะในพื้นที่ ปองกันโรคติดตอในพื้นที่นะครับ ตอนนี้ก
เปนเรื่อง                                                                /การดำเนินการตรงนี.้.. 
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 การดำเนินการตรงนี้ ไมใชแคเฉพาะในพื้นที่ ที่เกิดการระบาดนะครับ รพ.สต. 5 แหง 
ของอำเภอเจาะไอรอง ตอนนี้ไดดำเนินการ อยูสวนหนึ่งที่เขาสามารถดำเนินการไดก็คือ
เคาใชงบกองทุนตำบลของ อบต. นะครับ  ในเรื่องของการที่เขียนแผนงานในเรื่องของ
การควบคุมโรคติดตอซึ่งปรากฎอยูในแผนพัฒนาสุขภาพของ อบจ.เราดวยครับ วาเคามี
แผนงานในเร่ืองของการควบคุมปองกันโรคติดตอในพื้นที่นะครับ ตอนนี้ก็เปนเรื่องอุนใจ
อยางหนึ่งนะครับเพียงแต ณ วันนี้สิ่งที่มันเกิดขึ้นในพื้นที่มันจะเปนการพีคของโรคที่มัน
เกิดขึ้นเปนชวงระยะเวลาสั้นๆ เทานั้นนะครับ ถามวาวันนี้ในจำนวน ผูปวย 28 ราย 
ของตำบลบูกิต  ยังไมมีรายงานวาผูปวยที่เปนไขเลือดออกมีการเสียชีวิตนะครับ  คือ
อัตราการตายจากโรคยังไมไดปรากฏขึ้นในพื้นที่ อันนี้ก็เปนอยางหนึ่งที่ชี ้ใหเห็นวา
แนวทางที่ รพ.สต.ในพื้นที่รวมกับโรงพยาบาลชุมชนและหนวยงานอื่นๆ ที่อยูในพื้นที่
รวมกันที่จะควบคุมการระบาดของโรคนะครับ วันนี้เปน 7 สัปดาหแรกที่พบผูปวย      
ในสัปดาหนี้มีรายงานผูปวยที่พบในพื้นที่เพียงแครายเดียวเองนะครับ เมื่อกี้ไดรับขอมูล
ยืนยันจากผูรับผิดชอบในพื้นที่นะครับวาในตำบลบูกิตที่เจอผูปวยเพิ่มเติมในสัปดาหนี้
เพียงแคหนึ่งราย จากจำนวน 28 ราย ที่เราเจออยูในภาวะที่พีคสูงสุด จึงอยากจะนำ
เรียนในที่ประชุมสภาฯ ในวันนี้ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอขอบคุณ ผอ.กองสาธารณสุข สวนเร่ืองที่สองนะครับเร่ืองงานตาดีกาสัมพันธ
ที่เราจะจัดในวนัที่ 19 ที่จะถึงนี้นะครับ วันกอนกองการศึกษา เปนเจาภาพ  เราก็ไดสง
ตัวแทน สจ. ของเรา 3 ทาน สงรายชื่อไปรวมประชุมฯ ก็ขอให ผอ.กองการศึกษาฯ           
ชวยชี้แจงหนอยนะครับ เรื่องที่วาจะเดินพาเหรด วันที่ 19 ที่จะถึงนี้นะครับ  เชิญครับ 

นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน  เรียน ทานประธานสภา  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
นราธ ิวาส  สมาชิกสภาฯ ผูทรงเก ียรติ และหัวหนาส วนราชการทุกทาน ด ิฉัน                
นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน ผูอำนวยการกองการศึกษาและวัฒนธรรม องคการบริหาร
สวนจังหวัดนราธิวาส ในสวนของกองการศึกษาฯ การเดินขบวนพาเหรด ในวันที่ 19 
กรกฎาคม ตั ้งขบวบพาเหรดที ่สนามกีฬาเทศบาลเมืองนราธิวาส เวลา 15.00 น.                 
ก็เริ่มปลอยขบวนเวลา 15.30 น. นะคะ ในสวนของคณะผูบริหารใสเสื้อบาติกสีเหลอืง 
ขอขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ           ครับขอขอบคุณ เชิญครับทานนายกองคการฯ 

นายกองคการ   เรียนประธานสภา และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ วันนี้ทานสมาชิกสภาฯ              
เขตอำเภอเจาะไอรองที่ พูด 3 เรื่อง เรื่องสาธารณสุข ผอ. กองสาธารณสุข ไดตอบ            
ไปแลว คือโรคไขเลือดออก กองสาธารณสุขชวยตามเรื่องดวย และเรื่องไขเลือดออกนี่ก็
เริ่มระบาดแลว ผอ.ชวยตามคนในพื้นที่ ประเด็นที่ 2 ก็เรื่องงานตาดีกา ที่สมาชิกสภาฯ             
บอกวา อุดหนุนไมได คือตอนนี้เปนหวง 180 วัน ผมก็คุยกับเจาหนาที่ใหอะไรไมได                     
เรื่อง            

/เรื่อง ตาดีกาทั้งหมด... 
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 เร่ือง งานตาดีกาเราจะจัดวนัที่ 19 กรกฎาคม 2567 ผมจะเรียกประธานชมรมตาดีกา
แตละอำเภอมาคุย ภายใน 2 - 3 วันนี้  แลวประเด็นที่ 3  เรื่องสิทธินี่ผมใหขาราชการ
เราที่ดูแลรับผิดชอบชวยประชาสัมพันธนิดนึง เบิกจายยังไง สมาชิกสภาฯ เบิกไดกี่
เปอรเซ็นต  ตอนนี้จังหวัดนราธิวาสเปนจังหวัดแรกที่ใชบัตรประชาชนใบเดียวทุกที่               
ก็เห็นตองจายเงินทุกครั้ง  ชวยบอกสิทธิของสมาชิกสภาฯ และลูก ตามสมาชิกสภาฯ 
บอกเมื่อสักครูเบิกยังไง อะไรเบิกไดไมได แจงใหกระจางนิดนึง เบิกไดก็ได เบิกไมไดก็ไม
เปนไร   ใครรับผิดชอบเรื่องนี้ ใหชี้แจงหนอย  

ประธานสภาฯ         ผมจะขอปรึกษากับเจาหนาที่ของเราครับ ที่สามารถชี้แจงเรื่องสิทธิในการเบิก          
นะครับ  เออไมทราบวาอยูกองไหนครับ  ผมจะไดมีขอมูลนะครับ  จะไดปรึกษาหารือ
กันใหชัดเจนไปเลยครับ วาเบิกไดกี่เปอรเซ็น นะครับ เพราะวา สจ.เรานี้ก็อายุเลขเยอะ
แลวนะครับ 

จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม จ.ส.อ.ฮาริส  มะรือสะ 
สมาช ิ กสภาองค  ก ารบร ิห ารส  วนจ ั งหว ัดนราธ ิ ว าส  อำ เภอ เจาะไอร  อ ง                                        

สิทธิคารักษาพยาบาลนั ้น มีสมาชิกสภาฯ เราไปใชบริการแลว และก็ไดผลมาดวย               
เดี๋ยวผมจะใหสมาชิกสภาฯ ที่ไปใชบริการโรงพยาบาลสุไหงโก-ลก ชี้แจงเจาหนาที่           
นะครับ ผมเองในฐานะซึ ่งเปนสมาชิกสภาฯ ก็ตองขอขอบคุณฝายบริหารนะครับ                
ที ่เล็งเห็นความสำคัญของพวกผมโดยเฉพาะอยางยิ ่งทานนายกฯ ทานจะเรียนเชิญ
ประธานชมรมตาดีกาแตละอำเภอ โดยเฉพาะผู ที ่รับผิดชอบตาดีกาแตละอำเภอ                 
จะมานั่งหารือซึ่งเปนหนทางที่ดีครั้งน้ีก็ผมตองขอขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ         ครับเดี๋ยวขอปรึกษานะครับเรื่องเรื่องสิทธิประโยชนของ สจ. เราครับกองไหน
ครับที่รับผิดชอบ  เรื่องนี้นะครับเชิญครบั 

นายบุญลือ  เทพษร  เรียนทานประธานสภา  ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน
ครับ ผมนายบุญลือ เทพษร เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส ขอเรียนให
ทราบวา สำหรับเรื่องสิทธิการรักษาของทาน สจ.ไปใชบริการมานะครับ ซึ่งเปนเรื่องที่
ใหมซึ่งทางเราไมเคยทราบประเด็นตรงนี้มากอน ทางสำนักงานเลขาฯ ขอรับเรื่องนี้                  
ไปประสานกับทางโรงพยาบาลฯ วาสิทธิการรักษาใชสิทธิ์กันอยางไรกันบางนะครับเดี๋ยว
ถาผมรับเรื่องไปประสานกับโรงพยาบาลสุไหงโก-ลก นะครับ  

ประธานสภาฯ         ครับขอขอบคุณครับสำหรับสำนักงานเลขาฯ นะครับ ที่จะดำเนินการเรื่องสิทธิ
ประโยชนของ สจ. นะครับ เนื่องดวยวันนี้ก็มีหนังสือ กกต.มานะวา 180 วัน ทำอะไร
ไดบาง ของเราเนี่ยหมดวาระวันที่ 19 ธันวาคม นะครับ  ก็ถาเกิดวายังไงก็พยายาม              
ไปศึกษาเร็วเร็วนะครับ เรื่องการใชบริการกับโรงพยาบาลฯ เราจะไดใชสิทธินะครับ               
แตวาอันที่จริงก็ไมอยากไดนะครบั เชิญครบั 

/นายมูฮัมหมัดนุสรี… 
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นายมูฮัมหมัดนุสรี  เจะปอ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนา
สวนราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายมูฮัมหมดนุสรี                 
เจ ะปอ สมาชิกสภาองค การบริหารสวนจ ังหว ัดนราธ ิวาส  อำเภอส ุไหงปาดี                          
ที ่วาสิทธิเขามารักษาโรงพยาบาลเปนสวนลดคาหอง รักษาพยาบาลใชสิทธิทั ่วไป              
30 บาท แตสิทธิที่ผมใชไปเปนสวนลดคาหองพิเศษ โรงพยาบาลสุไหงโก - ลก มีคาหอง 
1,600  บาท / หอง / คืน และทีนี้ลด 50 เปอรเซ็น ผูใชก็จายไป 800 บาท แลวที่ใช
สวนลดของโรงพยาบาล สวนตัวก็เขาโรงพยาบาล ในเดือนรอมฏอนที่ผานมาก็ไดสวนลด
อยู ความชัดเจนนั้น ไปชั้น 4 ของโรงพยาบาลสุไหงโก-ลก ไดถามวาใชสิทธิสวนไหนที่มี
สวนลดทางโรงพยาบาลตอบมาวา มีกองทุนของโรงพยาบาลแตละโรงพยาบาลใช
เฉพาะที่มีบัตรขาราชการเทานั้น มีเจาหนาที่ของรัฐอยูขางหลังใชไดทุกโรงพยาบาลเลย 
แลวบุตรที่จะขอเบิกคาสวนลดหอง ตองใหหนวยงานตนสังกัด ออกหนังสือรับรองให
เหมือนเราเปน สจ.ทีนี ้ผู รับรองตองเปนนายก รองนายก ปลัด รับรองวาบุตรชื่อ               
นายฮานิส เจะปอ  เปนบุตรของนายมูฮัมหมัดนุสรี  เจะปอ แลวทาง อบจ. ไมใช                
นายทะเบียนก็ไมทราบหลักฐานที่จะมาอางอิงอะไร อยางนอยผูมายื ่นขอพาสำเนา
ทะเบียนบานมา มีชื่อนายฮานิส  เจะปอ แลวขางหลังนั้น ชื่อของพอ แลวเลข 13 หลัก 
ผมใชคนเดียวในประเทศไทย 3939611006372 คนอื่นใชไมได ใชเฉพาะผมคน
เดียว ไมตองอางอิงหลักฐานอยางอื ่น เพราะผมมาที ่นี ่บางคนวาจะรู ที ่ไหนวาบุตร               
ของ สจ.จริงๆ, บานเลขที่, เลข 13 หลัก อางอิงแคนั้นก็พอแลว แลวทีนี ้หลักฐาน              
ที่พาไป  ที่โรงพยาบาลก็บัตรประชาชน  บัตร สจ. แลวสตูิบัตรแคนั้นเอง และผมไปถาม                 
ที่โรงพยาบาลสุไหงปาดี ก็เหมือนกันสวนลด 50 เปอรเซ็น 

ประธานสภาฯ         ก็ขอขอบคุณ สจ.สุไหงปาดี  ชัดเจนครับวาเปนคาหองพักนะครับ มีสวนลด               
คาหองพัก 50 เปอรเซ็น นะครับ  สวนคายาก็ใชสิทธิ 30 บาทนะครับ  และชัดเจน           
นะครบั เชิญครบั 

นายวัชระ  หามะ    เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผู บริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายวัชระ  หามะ สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอแวง  ขอขอบคุณทานนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  ผอ.กองชาง แลวก็เจาหนาที่กองชางทุกคนนะครับ ที่ทาง
โรงเรียนบานแขยง ตำบลเอราวัณ  อำเภอแวง  ขอความอนุเคราะหเครื่องจักรกลครับ
ทาง อบจ. ไดลงพื ้นที ่แลวก็ทำเรียบรอยแลว ทีนี ้ก็ทาง ผอ. โรงเรียนบานแขยง                
ทั้งคณะคร ูคณะกรรมการโรงเรียน รวมถึงผูนำทองถิ่นก็ขอขอบคุณทาง อบจ. นราธิวาส
เห็นความสำคัญทำใหนองนองโรงเรียนบานแขยง มีเสนทางไปโรงเรียนที่ปลอดภัยมาก
กวาเดิมครับ ขอบคุณมากครับ 

/ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ               ก็ขอบคุณครบั สจ. อำเภอแวงนะครับ เชิญครับ 

นายปารมี  พิมานแมน    เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกองคการฯ คณะผูบริหาร  หัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายปารมี  พิมานแมน 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมืองนราธิวาส ครับผมขอ
อนุญาตนำเรียนเร่ืองโครงการศูนยปนสุขของกองสาธารณสุขครบั  เนื่องจากวาโครงการ
นี้ไดรับการตอบรับจากประชาชนเปนจำนวนมาก เนื่องจากเรามี รพ.สต. เพิ่มเขามา 
แลวก็เปนงานหลักของเราตอนนี้   ซ ึ ่งเป นที ่ทราบกันดีนะครับวา งานของกอง
สาธารณสุขเปนงานที่ดูแลคุณภาพชีวิตนะครับ แลวก็สุขอนามัยของประชาชนซึ่งเปน
ฐานหลักของพวกเราคนทองถิ ่น ตอนนี ้นะครับ เท าที ่ทราบคราว ๆ นะครับวา                  
ดวยความที่เราเปนกองที่กำลังไดรับความนิยม เนื่องจากวาผูปวยของเราตอนนี้พวกติด
เตียงมีคอนขางเยอะ ในเขตผมตอนนี้ ก็ตองปรึกษากับทาน ผอ. เบื้องตนวา ถาที่อื่นยังมี
ขอใชหมุนเวียนกอน เพราะวาศูนยปนสุขนี่นะครับ เห็นคราว ๆ พรุงนี้จะไปเปดที่มูโนะ
ใชมั ้ยครับ สวนในเรื ่องโครงการศูนยปนสุข ตอนนี้อุปกรณเราคอนขางที ่จะขาด                   
ผู ปวยเยอะ รอขององคกรอื ่นไมไดผมเลยใชวิธ ีแกไขดวยกันขอยืมจากศูนยที ่อ่ืน                  
ก็เลยฝากทานนายกและผู บร ิหารทุกทานนะครับ  ชวยฝากพิจารณาดูนะครับ                   
เผื่อมีโอกาสเพิ่มเติมนะครับขอบคุณครบั  

ประธานสภาฯ           ครับขอขอบคุณ 

ประธานสภาฯ           ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดมีอะไรจะนําเสนออีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอปด
การประชุมฯ 

ปดประชุม  เวลา  ๑2.55  น. 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

         (นายบรรดาศักดิ์   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

         (นางสาวอัลฟาห  เสกหวัง) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 /ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ… 

 

·
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   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

            (นางวรรณี   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

   ผูจดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

           (นายจักรา    ศิริพร) 

     นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

                                                                              ผูตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ           

              (นายปารมี  พิมานแมน) 

         สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 

              เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดนราธิวาส 
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